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Examen 2°™M€ session

Ce sujet comporte 6 exercices'. Les documents et appareils électroniques de toutes sortes ne sont pas acceptés. Une
attention toute particuliere sera accordée d la qualité de la rédaction, toute affirmation devra étre argumentée.

Durée de I'épreuve : 2h.

Exercice 1

On considere les assertions suivantes :

(P):VyE]R,EIxEIR,y:xZ;

(Q:3IneN, VneQ
(R): YkeZ, 3q€Z,2q=k.

1. Ecrire les négations de (P), (Q) et (R).

2. Enjustifiant vos réponses, dire si (P), (Q) et (R) sont vraies ou fausses.

Exercice 2

Soit E un ensemble, considérons deux parties A et B de E. Montrer que :
1. E\(AUB) = (E\ A)N(E\B).
2. AU((E\A)NB) = AUB.
3. Card (P((E\A)NA)) =1.

Exercice 3

A laide du bindme de Newton, montrer les assertions suivantes

n
1. pourtoutn > 1, ¥ (—1)kCk = 0.
k=0

2n
2. pourtoutn >1: Y (-2)fCk =1.
k=0

Exercice 4

Considérons les applications suivantes :

fr RA\{1} — R\{-1}
X 1+ x

g: R — R

et x = xX242x+1

1—x
1. f et ¢ sont-elles injectives ? surjectives ? bijectives ? Calculer les inverses f~! et ¢! lorsqu’elles existent.
2. Calculergo fetfog.

1. N’oubliez pas de tourner la page !



Exercice 5

Montrer par récurrence que :
Vn>22">n+2.

Exercice 6

Reprenons la fonction f de I'Exercice 4.
1. Montrer que f(x) =1+ 2.

2. Déterminer majorants, minorants, sup, inf, max et min (lorsque ils existent) de f(I), pour :

(@ I=1[0,1[;

(b) I =]1,+oo;
(©) I=]—o0,1[;
d) I=[-2—1].



